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Μνήμη των Εθνομαρτύρων της Μικρασιατικής 
τραγωδίας στο Ι.Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννη 
του Ρώσσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, στο Ιερό Προσκύνημα του 
Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου, στο Προκόπι Ευβοίας τιμήθηκε η 
μνήμη των αγίων μαρτύρων της Μικρασιατικής τραγωδίας και 
ετελέσθη μνημόσυνο των θυμάτων αυτής.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη στη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, ανέπτυξε ερμηνευτικά την 
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αναγνωσθείσα ευαγγελική περικοπή (Μάρκ. η΄, 34-θ΄, 1) και επεσήμανε στους 
εκκλησιασθέντες προσκυνητές τη σημασία της φιλότιμης αποδοχής άρσεως του 
σταυρού από τον καθένα έως τέλους. Μάλιστα, ως παραδείγματα υπομονετικής 
και θαρρετής σταυροφορίας, κατά το υπόδειγμα του Χριστού, ο Σεβασμιώτατος 
ανέφερε τα μαρτύρια των εθνοϊερομαρτύρων αγίων Χρυσοστόμου Σμύρνης, 
Αμβροσίου Μοσχονησίων, Γρηγορίου Κυδωνιών, Προκοπίου Ικονίου και Ευθυμίου 
Ζήλων.

Λίγο πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκε το κόλλυβο των 
ιερομαρτύρων και εθνομαρτύρων αγίων, ενώ, αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία, 
ενώπιον της προτομής του πρόσφυγα, ιδρυτού και πρώτου στηρίγματος του Ιερού 
Προσκυνήματος, Χατζή-Παύλου Μελιτόπουλου τελέσθηκε το μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως των θυμάτων της Μικρασιατικής τραγωδίας και των Προκοπιέων 
προσφύγων και κατάθεση στεφάνων εκ μέρους του Δ.Σ. του Ιερού Προσκυνήματος, 
από το μέλος του Δ.Σ. κ. Πρόδρομο Ενωτιάδη.

Εκ μέρους του Δήμου Μαντουδίου, Λίμνης, Αγίας Άννης, από τον πρόεδρο της 
Τοπικής Κοινότητας Προκοπίου κ. Απόστολο Χαλιούλια. Εκ μέρους του 



Πανευβοϊκού Συλλόγου Καππαδοκών «ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσσος», από την 
πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Κυριακή Βογιατζή. Εκ μέρους της Αδελφότητας Προκοπιέων 
Αθηνών-Πειραιώς «Ο ΟΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΡΩΣΣΟΣ», από την πρόεδρο του Δ.Σ. κ. 
Παρασκευή Σαραντίδου. Και εκ μέρους του Συλλόγου Εθελοντκών Δυνάμεων 
Δασοπροστασίας και Διάσωσης Προκοπίου, από τον πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Δημήτριο 
Βετσονούρη.
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